

09508

SRP
DOM
PLA
VBR

SR podporuje zaostávající regiony

Slovensko pokračuje v podpoře zaostávajících regionů země. Koalici kabinet premiéra Roberta Fica schválil pětiletý program rozvoje okresu Lučenec na středním Slovensku.

Jde v pořadí o druhý projekt z čtyřsadové série opatření, kterou odsouhlasila předchozí Ficova jednobarevná vláda sociálních demokratů. »Navzdory tomu, že nezaměstnanost na Slovensku klesla, v Lučenci hovoříme o nezaměstnanosti na úrovni 17 %. Úkolem je mobilizovat všechny možné zdroje, a zdroje z evropských fondů, abychom

okresu pomohli. Na konkrétních projektech pracovali misijní lidé. Ti řekli, co region potřebuje.« prohlásil Fico po zasedání vlády v Lucenci.

Tvoří nová pracovní místa
Hodnota pětiletého programu pomoci rozvoje okresu Lučenec činí zhruba 150 milionů eur (čtyři miliardy korun).

(1,4 miliardy korun) pro severoslovenský okres Kežmarok. Novější koalici kabinet se zavázal, že ještě letos připraví projekty pro dalších 11 z celkového počtu 79 okresů na Slovensku a že podpora nejméně rozvinutých regionů rozšíří na další okresy.

»Zhnává« Rimavská Sobota

Největší je v plánu podpora okresu Rimavská Sobota, kde je dlouhodobě nejvyšší podíl lidí bez práce. V květnu tam míra nezaměstnanosti dosáhla téměř 26 %, zatímco v průměru za

celou zemí byla nezaměstnanost na více než sedmileté minimum 9,45 %.

Zákon o podpoře nejméně rozvinutých okresů schválil slovenský parlament loni. Někteří ekonomové v minulosti vyjadřovali pochybnosti, zda zákonná opatření pomůže zlepšit místníovou situaci těchto regionů. Nová vláda ale kromě rozšíření programu na další okresy slibila také rozvést datový úlevy pro malé a střední podniky, a to včetně podpory vytváření nových pracovních míst právě v nejméně rozvinutých regionech země. (eva, ctk)

Pomoc vietnamským dětem horalů

Užebnice, sešity, propisovače, tužky, a k tomu bomby a polevky. To všechno zabalené do balíčků darovala dětem ze základní školy v Xia La Pan v okrese Muong Khong ve Vietnamu Česko-vietnamská společnost (CVS) ve spolupráci s kolektivním členem této organizace, ostravskou firmou Katan Job, s. r. o., a vietnamskými přáteli z Lao Cai i Hanoi. Dar v hodnotě 80 tisíc korun předal přímo na místě v provincii Lao Cai 2. července předseda CVS Marcel Winter. Po

setkání se starostou horské vesnice, která se nachází nedaleko hranic s Čínou, proběhla za velké organizační pomoci vietnamské dobrovolnické organizace CLB a členů Svazu vietnamské mládeže z Lao Cai slavnostní předávací akce. »Byl jsem první tak vysoko ve vietnamských horách, že když jsme měli při neustálém stoupání s naším nakládem nračky, tak jsem si myslěl, že snad pojdeme na cestě do horské vesnice i letadlo.« vtipkoval Winter.

Letadlo nepokalki (nejvyšší hora v této oblasti má přes 1600 m n. m.), automobily

Nejméně rozvinutější pláze ve Francii budou stejně oživeny policiisté. Dívodem jsou obavy třeba ten lokální v Tunisku. Policiisté budou mít zbraň a neprůstřelnou vestu, napsal The Daily Telegraph. Zmíněné opatření bude v létě zavedeno povpě.

Ve Francii plánují už sedmým nésněm vysoký stupeň ostrážení. Vymáhají si to teroristié, íány. v Paříži, při nichž loni v listopadu zahynulo 130 lidí. Francouzské úřady každoročně v červenci a srpnu rozmisťují na plážích ve známých letoviscích příslušníky pořádkové policie, kteří tam plosbí jako plavci. Dosud chodili jen v plavkách, slunečních brýlích a tričku.

Klaus v knize

Současnou migrační krizi nezpůsobili migranti, ale politici, kteří je do Evropy pozvali. Na představení německého překladu knihy Stěhovná národů, s. r. o., kterou napsal spolu s Jiřím Weiglem, to 3. června v Berlíně uvedl exprezident Václav Klaus. Za jedného z hlavních viníků situace označil v knize německou kancelář Angelu Merkelovou.

»Dnešní masivní migrační vlnu nezpůsobili migranti. Ti se chovají lovcy. Vyslyšeli volání Evropy a následovali ho. To je vše. Můžeme za ni

my. Mý všichni.« citovala Klausova DPA. Ne všichni podle něj migranti do Evropy zavali, ale všichni jsou zodpovědní za politickou reprezentaci, kterou si zvolili. Zastávají migrační vlnu, kterou vyvolala »nezodpovědná evropská politika s Angélou Merkelovou v čele«, není podle Klaus technickým ani úředním, ale politickým úkolem. Ve své »sice malé, ale politicky velmi nekorektní« knize Klaus současnou uprchlickou krizi přirovnává ke stěhování národů, »které před 1500 lety zmizlo antický Řím.« (čtk)

Přebíraní balíčků s praktickým obsahem bylo pro děti mimořádnou událostí.



(za, mh) FOTO - ANH B



Ti, kteří se zasloužili o úspěch akce - členové vietnamské dobrovolnické organizace CLB a Svazu vietnamské mládeže společně s Marcellem Winterem.

Tisíce dolarů za lahůdku. Za ptačí plivance

Prospárejte jídleček Itrekóli z dražších čínských restaurací, a s velkou pravděpodobností na něn narazíte na pokrm nazývaný polévka z vlastvočích hnízd.

Podle čínské tradice medicíny tato polévka posiluje imunitní systém, vyhlazuje pleť a funguje jako afrodisiakum, což může být důvodem, proč se tento pokrm může prodávat i za tisíce dolarů. I když se polévka jmenuje z »vlastvočích hnízd«, ve skutečnosti je na její přípravu potřeba speciální hnízdo jednoho z druhů rosysovcových ptáků

úchvatné exteriéry - například při natáčení filmu Bourneovi odraz. Salanganý si sází hnízda v puklinách misioních vapenových útesů, kde je po celá stáletí vybírají sběrači; aby je prodali cizím obchodníkům; na těch nejlepších hnízdech si svého času pochutnávali už čínsí císaři.

Při sběru jsou hnízda suchá, ale v polevce se změní na hmotu podobnou želé, jež se obvykle navrhuje posype hrubým cukrem. Vědci potvrdili, že polévka má skutečnou nutriční hodnotu, která je vyšší než kalorie, které jed-

lík spálí, až se bude chubit, že tuto druhou polévku vyrobil. Hnízda obsahují proteiny, sacharidy a také trochu vlákniny. Osvědomit o »vyhubení plati z výsvět sexuidní »výkonnosti zřítim povzruena nebyla.

Ochránci přírody bijí na poplach

Ovšem z širokého úhlu pohledu tato lahůdka pravděpodobně páchá víc škody než užítku. Stejně jako je připadá mnoha dalších věcí, po kterých

zákazníci prahou - jako je polévka ze žraločích ploutví, slonovina či alkohol z tygrích kůže - přitahuje rostoucí populky po vlastvočích hnízdech polévky na Sloveských hnízdech problémy salanganám. Tito ptáci velcí asi jen 12 centimetrů se nemnouh obrátit zkuseným sběračům, kteří jim hnízda berou. Někdy i v době, kdy jsou v nich mláďata. V některých oblastech populace salanganý ostrovní prude klesla, a proto ochránci přírody volají po zvýšené ochraně tohoto ptáčího druhu. (eva, ctk)

V Británii mizí veřejná WC

Množství veřejných záchodků ve Spojeném království klesá a zadržitelé klesá, varoval list The Times. Mění úřady nemají dost peněz na financování těchto bohužel zatřených a zavřítí je. Aktivistié nevládní organizací upozorňují, že radnice porušují lidská práva.

Za posledních deset let bylo v Británii zrušeno přes 1700 veřejných záchodků, řekl britskému listu ředitel Britského sdružení veřejných toalet (BTA) Raymond Martin. »Od roku 1990 BTA nahlašuje vládu, aby zasažila tento nežádoucí trend. Pokud chce kabinet národ udržet zdravý, pakud chce zachovat hygieny veřejných prostor, nesmí tento problém opomíjet.«

dodali. Podle The Times některá velká města, např. Newcastle, už žádné veřejné záchodky nemají. A třeba v příslušném městě Manchesteru zůstalo pouze jeden! Ve 21. století se propadá úroveň kulturního žití a evropské civilizace. Radnice si podle Martina stěžují, že »na jejich nakládné údržbování nemají dostatek prostředků«. Provazování jednoho záchodku přitom podle BTA nestojí mnohé víc než 10 000 liber, což považuje za únosné. Podle názoru odborníků by záchodky přístupně veřejnosti neměly chybět nejen na ulicích a náměstích, ale ani v obchodech, restauracích a barech, na úradech či sportovištích. (eva, ctk)